《盐池县“十四五”油（气）站点规划

实施意见（征求意见稿）》

为加强成品油（气）市场监督管理，促进全县成品油（气）零售市场全面、协调可持续发展，结合吴忠市、盐池县成品油（气）零售经营体系“十四五”发展规划，特制定如下实施意见。

一、实施依据
《吴忠市人民政府办公室关于印发<吴忠市成品油零售经营体系“十四五”发展规划（2021-2025年）>的通知》（吴政办发〔2021〕32号）、《盐池县人民政府办公室关于印发<盐池县成品油（气）零售体系“十四五”发展规划（2021-2025年）>的通知》（盐政办发〔2022〕21号）。
二、主要目标

全县“十四五”期间共规划油（气）站点29个，其中:油气混合站18个（需新增建设用地的站点14个，无需征地的站点4个）,加气站11个（纯加气站需新增建设用地的站点6个，原加油站增加气站无需新增建设用地的站点5个），按计划分年度组织实施。

三、实施内容
（一）新规划新增用地的油（气）站点，由县投资促进服务中心配合自然资源局逐一核实站点布局位置和用地面积。原则上加油站面积控制在8亩以内，加气站面积控制在8亩以内，油气混合站面积控制在10亩以内，油气配套综合服务区面积控制在20亩以内，且要符合城乡总体规划和土地利用规划。

（二）新规划油（气）站点用地以县投资促进服务中心为主体组件报批，先期办理林评、草评等前置手续并垫付相关费用，条件具备后由县自然资源局按商服用地挂牌出让，土地摘牌后，产生的林评、草评等相关费用由摘牌企业如数缴纳。

（三）土地摘牌的企业须提供符合规划的项目建设可行性研究报告，建设内容中包括油气混合站及停车、住宿、餐饮、维修等综合服务功能，或者满足属地单个站点的建设要求。

（四）在原加气站内增加加油站且不新增用地的，由原建设单位向县投资促进服务中心提交建设申请，县投资促进服务中心向吴忠市商务和投资促进局申请获取该企业建设申请的批复，企业办理完善规划许可、施工许可、环评、安评等其他建设手续后方可开工建设。

（五）在原加油站内增加气站且不新增用地的，由原建设单位向县发改局提交建设申请，县发改局审核同意后报审批局备案，企业办理完善规划许可、施工许可、环评、安评等其他建设手续后方可开工建设。

（六）涉及招商引资或盘活僵尸企业工作中附加油气站点建设条件，且有存量建设用地并符合规划布局的，建设单位提出申请，由县发改局、投资促进服务中心分别根据油气站点审批建设程序予以办理。

（七）新增油（气）站点已办理过用地手续的可直接申请行业管理部门办理审批手续，加气站点审批手续由县发改局负责，加油站点审批手续办理由县投资促进服务中心负责。

（八）因城市改造、道路建设等原因，需要调整站点布局的，经县人民政府专题会议研究同意后，由行业管理部门按程序予以调整。加油站点由县投资促进服务中心向吴忠市商务和投资促进局提出调整站点布局申请，经吴忠市商务局批准后按审批程序给于办理；加气站点布局调整的由县发改局统筹土地使用性质和城市总体规划予以调整。油（气）站点调整原则上一对一进行调整，数量不得突破“十四五”成品油（气）销售站点布局规划总量。

（九）成品油零售经营资格申领、成品油零售经营批准书变更法人，成品油零售经营企业停业、歇业批复等事项办理，由投资促进服务中心依照区市相关规定给予办理。

在县域内高速公路服务区所需建设加油站的审批手续，由建设单位直接向吴忠市商务和投资促进局提出申请办理，加气站由县发改局审核后审批局予以备案办理。

（十一）“十三五”规划已批未建的加油站点，且在批复有效期内，由持有自治区商务厅批复的企业办理相关手续并组织实施，超出批复有效期未办理手续施工的，不再给办理施工有关手续。

四、工作要求

（一）加强组织领导。成立由县人民政府分管领导任组长，发改、投促中心主要负责人任副组长，发改、投促中心、自然资源、住建、交通运输、审批、应急管理等部门为成员的工作领导小组，统筹负责全县油气站点规划实施工作。

（二）强化责任落实。列入“十四五”规划的油气站点，确定具体点位时，发改、投促中心、自然资源、应急管理等部门要结合已有站点布局和行业规范，现场实地踏查，综合研判分析，确需建设的按程序报批，并经政府常务会议或专题会议研究审定后组织实施，不适宜再布局的不予规划建设，避免出现油气站点无序竞争，产生更多安全隐患。

（三）严肃工作纪律。各部门在油气站点审批建设过程中，要严格执行行业规范、报批程序及本实施意见相关要求，所有符合规划建设条件的油气站点，一律通过“公开信息、公开报名、公开竞争”的方式取得，不得暗箱操作、徇私舞弊，坚决杜绝各类违法违纪和腐败现象发生，发现问题严肃追责问责。



