国能宁夏鸳鸯湖第一发电有限公司李家坝煤矿违法违规建（构）筑物及

其他设施处置方案

（征求意见稿）
为规范历史遗留违法违规建（构）筑物及其他设施处置有关工作，防止国有资产流失，依据《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城乡规划法》及自然资源部、司法部、财政部、生态环境部、住房和城乡建设部、水利部、农业农村部、国家林草局、最高人民法院《关于规范历史遗留违法违规建筑物处置有关工作的指导意见》等相关法律法规，结合工作实际，现就国能宁夏鸳鸯湖第一发电有限公司李家坝煤矿违法违规建（构）筑物及其他设施处置工作，特制定本方案。

一、处置原则

（一）坚持依法依规、严肃处置。要坚持耕地保护、生态保护、规划管控等红线，对李家坝煤矿历史遗留问题，结合实际情况，必须依法依规严肃处置。要在违法事实认定清楚、问题定性准确的前提下，实事求是依法依规分析违法行为发生时的法律法规规定和事实情况，充分考虑处置时，现有国土空间规划情况，避免盲目决策、随意处置。

（二）坚持尊重历史、实事求是。行政执法机关必须在查清李家坝煤矿违法事实、收集证据材料，准确定性问题的基础上，要本着尊重历史、实事求是的原则，按照“一案一策”要求制定处置方案，该改正用途的改正用途，该压减规模的压减规模，该调整布局的调整布局，该没收的没收，该拆除的拆除。

（三）坚持充分论证、稳妥处置。李家坝煤矿占地面积较大，违法建（构）筑物多，涉案罚没金额大，属重大行政处罚事项。行政执法单位在重大问题处置应当听取当事人、利害关系人的意见，充分论证、广泛听取意见，开展法制审核和社会稳定风险评估，报政府批准后稳妥实施。要注意方式方法，讲清违法违规事实和法律依据，讲清合理赔偿或补偿等权益保障，给出实施拆除、没收等措施的合理准备时间，把握好节奏，防止简单粗暴，防止生态环境受到二次破坏。要加强舆论引导和舆情管控，适度正面发声，防范化解社会风险，确保社会大局稳定。 

二、处置措施

（一）违法主体

国能宁夏鸳鸯湖第一发电有限公司（原神华国能宁夏煤电有限公司）
（二）违法事实

2010年至2016年期间，国能宁夏鸳鸯湖第一发电有限公司（原神华国能宁夏煤电有限公司）未经批准擅自占用盐池县冯记沟乡汪水塘村天然牧草地488.11亩建设李家坝煤矿项目，主要建设内容为办公楼、公寓楼、职工餐厅、综采设备中转库、35KV变电站、综掘及综采对维修工房、炸药库、矿井机修间、地磅房、锅楼房、生活污水处理站、道路硬化地面及井巷工程（主斜井、副斜井、回风斜井）等，总建（构）筑物面积123721.2平方米，井工巷道总长5939.047米。其行为违反了《中华人民共和国土地管理法》第二条和第四十四条的规定，属未批先建，非法占地。

国能宁夏鸳鸯湖第一发电有限公司（原神华国能宁夏煤电有限公司）李家坝煤矿项目于2013年6月分别取得自治区发改委《关于神华国能宁夏煤电公司积家井矿区李家坝煤矿项目核准的批复》（宁发改审发〔2013〕315号）、原自治区国土资源厅《关于李家坝煤矿工程项目建设用地的预审意见》（宁国土资预审〔2013〕40号）和自治区住房和城乡建设厅《建设项目选址意见书》（宁建选字第83号），符合土地利用总体规划。

另2011年-2016年期间，原国土资源局先后五次对神华国能宁夏煤电有限公司（现国能宁夏鸳鸯湖第一发电有限公司）李家坝煤矿非法占地行为进行立案查处，处罚占地面积188.72亩，罚款36.5826万元，没收建（构）筑物面积42036.46平方米（建筑物及其他设施具体内容详见附表1），全部移交国有资产管理部门（财政局），并向违法当事人下发了《没收建筑物通知书》，已按照程序没收到位。　

（三）法律依据

依据《中华人民共和国土地管理法》第七十七条“未经批准或者采取欺骗手段骗取批准，非法占用土地，由县级以上人民政府土地行政主管部门责令退还非法占用的土地，对违反土地利用总体规划擅自将农用地改为建设用地的，限期拆除在非法占用的土地上新建的建筑物和其他设施，恢复土地原状，可以并处罚款，对符合土地利用总体规划的，没收在非法占用的土地上新建的建筑物和其他设施，可以并处罚款；对非法占用土地单位的直接负责的主管人员和其他直接责任人员，依法给予行政处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。超过批准的数量占用土地，多占的土地以非法占用土地论处”的规定，对违法违规建（构）筑物及其他设施予以没收。

（四）处置建议
对剩余未没收非法占用的199593.3平方米（合299.39亩）天然牧草地上新建的、35KV变电站、综掘及综采对维修工房、矿井机修间、地磅房、锅楼房、生活污水处理站、道路硬化地面及井巷工程（主斜井、副斜井、回风斜井）等81684.74平方米的建（构）筑物及5939.047米井工巷道，由县自然资源局依法依规予以没收。           

三、处置方式

对依法没收的建（构）筑物共计123721.2平方米及5939.047米井工巷道工程（建筑物及其他设施具体内容详见附表2、3），由县财政部门委托评估机构进行评估，按照国有资产处置程序协同马儿庄二井煤矿采矿权出让，将违法违规建（构）筑物及其他设施一并出让，分别支付采矿权收益价款和罚没资产拍卖价款，具体支付方式由竞得方与县政府另行商议。拍卖收入按照政府非税收入和国库集中收缴管理有关规定及时足额上缴国库。

四、组织保障

为确保国能宁夏鸳鸯湖第一发电有限公司李家坝煤矿违法违规建（构）筑物及其他设施依法依规处置到位，决定成立没收处置领导小组。

组  长：刘  娜  县委副书记、政府县长

副组长：李国强  县委常委、常务副县长

        金建雄  政府副县长

成  员：李生国  人民法院审判委员会专职委员

杨  威  发改局局长

王  有  司法局局长

        卢星明  财政局局长

        王  军  自然资源局局长

        樊镇洪  应急管理局局长

郑文林  住房和城乡建设局局长

        孙  峰  水务局局长

        胡建军  农业农村局局长

        付兴军  吴忠市生态环境局盐池分局局长

        王新华  冯记沟乡党委书记

领导小组下设办公室设在财政局，卢星明同志兼任办公室主任，王军同志兼任办公室副主任，负责协调各相关部门做好意见征求、法制审核、违法建筑物没收、国有资产处置等工作，重大问题提请领导小组审议。

五、严格落实责任

（一）凡阻碍行政执法人员进入现场执行公务，查验被没收建筑物和其他设施的，视情节轻重，由公安机关给予治安管理处罚。构成犯罪的，依法追究刑事责任。

（二）故意破坏没收的建筑物和其他设施，包括配套和安全设施的，依法追究相关责任人的责任，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

（三）行政执法人员要严格按照有关规定对违法用地上的建筑物及其他设施实施没收。对因人为因素造成国有资产流失的相关责任人，应给予政务处分。构成犯罪的，依法追究刑事责任。

附件：1.原神华国能宁夏煤电有限公司违法建筑物移交单
      2.宁夏鸳鸯湖第一发电有限公司李家坝煤矿建（构）筑物及其他设施没收清单
      3.宁夏鸳鸯湖第一发电有限公司李家坝煤矿井巷工程没收清单

