宁夏朔牧盐池滩羊繁育有限公司

实验基地暨养殖设施改造维修项目实施方案
一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神、自治区党委第十二届八次全会、九次全会精神，按照党中央、区、市、县农业农村工作会议部署，牢固树立新发展理念，以促进农业农村经济发展、持续增加农民收入、推进乡村振兴为目标，夯实滩羊产业发展基础，完善产业利益联结机制，推动滩羊产业生产、加工、物流、研发、示范、服务等全产业链融合发展，提升滩羊产业综合效益和综合竞争力，推进滩羊产业高质量、高效益发展，为全面建成小康社会做出贡献。

二、基本原则

（一）坚持规划引领、发挥优势原则。强化政府规划引领、机制创新、政策支持和配套服务，立足资源禀赋，综合区位优势、产业基础和市场条件，培育农业农村发展新动能，切实把资源优势转化为产品优势、市场优势，全力助推滩羊产业稳步发展。
（二）坚持产业带动，高质量发展原则。培育、扶持新型经营主体，增强龙头企业带动能力，发挥盐池滩羊产业化联合体带动作用，通过专用饲料推广、订单养殖、保价收购等措施，稳定养殖户与加工企业销售企业间的利益联结关系，延伸产业链条，推进产业融合发展，实现风险共担、利益共享。

（三）坚持品牌带动，融合发展原则。依托“盐池滩羊”国字号特色区域公用品牌优势，实施品牌提升战略，促进“滩羊文化、生态、旅游、科普、康养”等深度融合，发展“第六产业”，开拓传统产业发展空间，形成休闲农业和乡村旅游等新产业、新业态，为农业农村发展注入新的生机和活力。
（四）坚持标准引领，创新驱动原则。加大滩羊全产业链生产标准的推广应用，推动科学研究、成果转化、示范推广协同发展，加大企业技术改造和产品研发投入，提高产品精深加工能力，保证滩羊肉独特的风味品质和质量安全，提高市场竞争力。
三、项目概况

（一）项目建设选址

位于盐池县307国道南侧

（二）改造内容

1、生活区和停车场改造：

铺设面包砖860㎡、铺设道牙83m、旧砖拆除及外运860㎡、铺设排水管96m、建设跌水井4个、安装彩钢板围墙63m。

2、滩羊繁育养殖区维修改造：

铁艺围栏390m、场地硬化1730㎡、羊槽底砌砖和抹灰326m、花园改造、拆除和安装跑道围栏79m、平整场地1925㎡、刮腻子油漆1700㎡、更换玻璃35块、拆装维修冷库、新建彩钢棚42㎡、草棚砌墙102m、沼气站除锈刷漆、羊棚顶装彩钢更换560㎡、南边羊棚和西墙边拆装大门、清运垃圾1370m³、污道铺级配料246m、维修羊舍、打扫卫生、搬运杂物、圈舍维修（十六堡、刘八庄）、改造美化水泥桩（生态牧场）、改造羊槽围栏200m（生态牧场）、绿化生态牧道（生态牧场）、生态牧场后门建设消毒池1座、新建饲草料棚一座、母羊圈舍改装产羔舍等。

3、实验楼维修改造：

屋顶换瓦65㎡、屋顶防水128㎡、楼房外墙改造（西）30㎡、楼房外墙面腻子油漆630m、楼房内维修改造、院内拆除围墙、挖树、院内围墙砌筑和抹灰110m、院内场地硬化80㎡、围墙刮腻子、油漆430㎡、室内装潢改造、暖气拆装更换、安装网络视频监控系统、10KV线路及200KVA变压器安装等附属设施改造。

四、建设目标

支持滩羊核心区和改良区产业大县发挥比较优势、整合优质资源持续组织实施好滩羊良种繁育试验示范、滩羊核心群保种选育。建设滩羊良种繁育基地，培育壮大盐池滩羊建立滩羊选育研、选、育、推一体化生产体系，推进滩羊品种提纯复壮。以环境载畜力布局繁殖量，推行清洁养殖，提高羊粪综合利用率，促进种养结合、绿色循环、可持续发展。

通过建设2023年宁夏朔牧盐池滩羊繁育有限公司实验基地暨养殖设施改造维修项目，改善了基地内老旧、损坏的设施，同时也完善了现代化实验及养殖设施，提高滩羊保种、科研、供种、遗传物质保存、生产性能检测、疾病检测分析化验、技术培训示范、实现滩羊资源的有效保护利用的目标，进一步优化产业结构、推动产业发展，进一步开拓产业化开发路线、提升产业化经营水平、壮大产业化发展规模，促进滩羊产业专业化、标准化、规模化实施进程，实现产业发展增值收益。

五、资金来源
本项目概算总投资为270万元，资金来源为申请闽宁资金和财政资金。
六、项目效益

通过项目实施带动，加大对滩羊保种、科研、供种、遗传物质保存、生产性能测定、疾病检测分析化验、技术培训示范、加大滩羊生产技术创新，选（培）育滩羊新品系，提高滩羊肉品质，使良种应用与技术推广成为实现滩羊产业增长方式迅速转变的“加速器”，使科技创新成为提高滩羊生产经济效益的“倍增器”，使目前困扰我区滩羊保种与开发过程中成本高、经济效益低下的关键问题得到解决，最大限度地发挥生产潜力，实现经济、社会、生态效益和谐发展，保证滩羊产业在我区，尤其是中部干旱带地区社会主义新农村建设、大幅度增加农民收入当中发挥应有的历史性作用。

今年，自治区将滩羊和肉牛定为全区九大产业之一，自治区农业农村厅制定的《全区滩羊产业高质量发展“十四五”规划》中提出按照整体规划、分区施策、分步建设的原则，支持滩羊核心区和改良区产业大县发挥比较优势、整合优质资源，加强整乡整村推进和规模化发展，形成聚集效应，力争年均增加饲养量100万只。持续组织实施好滩羊良种繁育试验示范、滩羊核心群保种选育、滩寒杂多胎基因导入选育群建设等项目。建立滩羊选育研、选、育、推一体化生产体系，推进滩羊品种提纯复壮。

七、保障措施 

（一）加强组织领导。为加强项目管理，成立建设项目领导小组，由公司分管领导任组长，各部门负责人为成员。该小组专门负责工程项目的规划、建设和协调等工作。主要职责是：认真做好项目的前期工作，着力落实项目建设资金，完成项目报批工作，切实做好项目招投标，落实施工队伍，认真把好“质量、资金、进度”三关，按时按要求做好项目竣工验收等工作。

（二）加强实施管理。在项目规划、可行性研究、投资决策的基础上，对本项目的建设准备、施工、竣工验收等全过程的一系列活动，进行规划、协调、监督、控制和总结评价，以保证本工程建设的项目质量、进度、投资目标的顺利实现。内容主要包括：合同管理、组织协调、目标控制、风险管理、信息管理、环境保护等内容。

（三）及时督查总结。由宁夏朔牧盐池滩羊繁育有限公司成立工作组，将定期组织对2023年宁夏朔牧盐池滩羊繁育有限公司实验基地暨养殖设施改造维修项目实施进行督查，并及时做出总结整改。

（四）注重宣传引导。通过组织实地观摩、现场指导等形式，宣传滩羊产业专业化、标准化、规模化养殖技术，带动农户健康养殖、生态养殖的积极性、主动性。充分利用电视、报刊、互联网等媒体，大力宣传项目建设的好经验、好措施、好典型，营造良好舆论氛围。
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