
中共盐池县委办公室
中共盐池县委办公室日常运转经费

2020年度绩效自评报告

1、 绩效目标批复下达情况

（一）年初批复下达中共盐池县委办公室县委办业务运行费预算和绩效目标情况。

2020年县财政局下达县委办公室日常运转经费26.00万元。主要用于：办文办会，督查落实，信息调研，综合协调如视察调研、观摩、文旅推介等活动，招商引资，外出培训学习等办公室业务。

（二）年度中由县级资金安排下达项目资金预算和绩效目标情况。

无。

二、绩效目标完成情况分析

（一）资金投入情况分析

1、项目资金到位情况分析

2020年县委办公室日常运转经费26.00万元，于2020年年初通过财政一体化系统下达指标26.00万元，资金到位率100%。

2、项目资金执行情况

办公室日常运转经费26.00万元，主要用于主要用于：办文办会，督查落实，信息调研，综合协调如：视察调研、观摩、文旅推介等活动，招商引资，外出培训学习等办公室业务。办公室日常运转经费支出26.00万元，结余0万元，年终财政收回，资金执行率100%。

3、资金管理情况

我办严格执行财经纪律，在资金用途、支付条件、支付计划等方面，按照分级责任制，分管领导和财务人员分别审核签字，主要领导最终确认签字制，做到专款专用，无挤占挪用、虚列支出等情况，会计核算准确、财务资料完整。

（二）绩效目标完成情况分析

1、产出指标完成情况分析。

（1）数量指标。

指标1：办文办会2020年/全年；

指标2：督查落实23次，已完成绩效指标。

指标3：信息调研30余次，已完成绩效指标。

指标4：综合协调：视察调研、观摩、文旅推介等活动30余次，已完成绩效指标。

（2）质量指标。

指标1：督查、信息调研、综合协调工作完成；高质、安全、及时处理收文、发文、，保证各类文件拟办、传阅的时效性；

指标2：坚持个人起草、集体会商、四级审核、严格把关的要求，先后起草完成各类重要文稿材料，各类会议讲话、汇报材料。

指标3：会议筹备：会前精心筹备、会中协调服务、会后跟踪问效的原则，高标准、高质量地筹办各类大型会议，保证了县委工作高效运转。

（3）成本指标。县委办公室日常运转支出26万。

2、效益指标完成情况分析。
（1）社会效益指标。为各级领导掌握实情、科学决策提供了及时准确的信息服务；对群众反映的问题高度重视，根据领导同志批示迅速转交相关单位并及时回复办理情况，下发督办事项办理通知单，做到了件件有着落、事事有回音。

（2）可持续影响指标。

综合目标：全面从严治党不断深入，民族宗教工作深入开展，政治安全得到有效维护，全面深化改革落实到位，机关效能全面提升，基层减负成效明显。

重点工作和重大战略任务：全面建成小康社会取得决定性成就，高质量发展向纵深发展，脱贫富民成效显著，疫情防控工作取得重大成效，生态环境建设不断加强，乡村振兴有序开展，全域旅游繁荣发展，营商环境持续优化，环境卫生水平全面提升，“调转增融”有序推进，招商引资和上争资金有力推进。

3、满意度指标完成情况分析。

群众满意度为≥90%，达到了预期效果。

三、偏离绩效目标的原因和下一步改进措施

2020年县委办公室已完成综合目标：全面从严治党不断深入，民族宗教工作深入开展，政治安全得到有效维护，全面深化改革落实到位，机关效能全面提升，基层减负成效明显；重点工作和重大战略任务：全面建成小康社会取得决定性成就，高质量发展向纵深发展，脱贫富民成效显著，疫情防控工作取得重大成效，生态环境建设不断加强，乡村振兴有序开展，全域旅游繁荣发展，营商环境持续优化，环境卫生水平全面提升，“调转增融”有序推进，招商引资和上争资金有力推进，已达到了绩效目标。下一步，制定更全面精准的绩效目标，充分发挥资金的效益，不断推动中共盐池县委办公室各项工作有序展开。

四、绩效自评结果拟应用和公开情况

（一）项目主管领导将对绩效自评结果进行抽查，将绩效自评结果与下一年度项目预算安排挂钩，作为以后年度项目立项和经费支持的重要依据。

（二）按照财政部门的统一要求，对绩效评价情况进行公开。

五、其他需要说明的问题

无
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