



盐池县卫生健康局文件

盐卫健发〔2022〕8号


关于印发《盐池县推进妇幼保健机构机制
创新试点工作实施方案》的通知

各医疗卫生单位：
现将《盐池县推进妇幼保健机构机制创新试点工作实施方案》印发给你们，请认真抓好贯彻落实。



盐池县卫生健康局
2022年2月15日
（此件公开发布）
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盐池县推进妇幼保健机构机制创新试点
工作实施方案

为积极推进妇幼保健机构机制创新，促进妇幼保健机构健康可持续发展，根据《自治区卫健委关于印发<加快推进妇幼保健机构机制创新试点工作实施方案>的通知》（宁卫发〔2022〕4号）、《吴忠市卫健委关于印发<推进妇幼保健机构机制创新试点工作实施方案>的通知》（吴卫健发〔2022〕4号）要求，我县被确定为妇幼保健机构机制创新试点县，结合盐池县工作，特制定如下实施方案。
一、工作目标
按照妇幼保健机构“机制活、绩效优”的改革思路，落实“两个允许”要求，即“允许医疗卫生机构突破现行事业单位工资调控水平，允许医疗服务收入扣除成本并按规定提取各项基金后主要用于人员激励”，结合盐池县实际，完善薪酬分配政策，推动妇幼保健机构医务人员薪酬达到合理水平，落实财政保障政策，建立保障与激励相结合的运行新机制。
二、工作内容
（一）落实财政保障制度
 1.根据自治区卫生健康委、吴忠市卫生健康委出台的相关政策文件精神，积极争取财政支持，全面落实妇幼保健机构“公益一类予以保障，收入分配按照公益二类管理和运行”的政策，按照规定在“落实政府对公立医院投入政策，对公立医院直接补助保持逐年增长”的基础上，落实对妇幼保健机构的投入倾斜政策。
2.借助公立医疗机构改革东风，将妇幼保健计划生育服务中心纳入公立医院改革范畴，将不低于30％的医疗收入总量用来发放绩效工资；由相关部门根据辖区服务人口和床位设置要求，将备案管理人员总量增长到合理水平；逐步将临聘人员（备案管理人员）基本工资、养老保险等纳入财政预算，减轻妇幼保健机构日常运行负担；将医疗收入能够挤出来提高职工薪酬待遇水平，逐步推行同工同酬制度，缩小和同级医疗机构收入水平差距，稳定人才队伍。
3.推行一类保障、二类管理、落实两个允许和薪酬制度，按照方案要求，每年将医疗收入中的30%用于发放绩效并逐年提高。逐步缩小和其他二级公立医疗机构的收入水平差距，进一步提高医务人员的积极性，稳定人才队伍。
4.积极对接政府和有关部门，争取将柔性引进人才纳入政府人才队伍建设，并将相关费用纳入财政预算；争取政府为引进的专家安排公寓，并由政府承担相关费用。
（二）落实“两个允许”要求。按照《自治区人民政府办公厅关于推动公立医院高质量发展的实施意见》，认真落实“两个允许”要求，提高妇幼保健计划生育服务中心现行工资调控水平，医疗服务收入扣除成本并按规定提取各项基金后80%以上用于人员奖励。妇幼保健计划生育服务中心人员支出占业务支出控制在 35%—50%。
（三）完善薪酬分配政策。盐池县妇幼保健计划生育服务中心将纳入薪酬制度改革范围，结合妇幼保健机构功能定位和岗位职责要求，建立体现妇幼保健机构岗位职责和知识价值的薪酬体系，实行以岗定责、以岗定薪、责薪相适、考核兑现。落实妇幼保健机构分配自主权，在核定薪酬总量内进行自主分配，按照实际情况，优先向关键和紧缺岗位、高风险和高强度岗位、高层次人才、业务骨干和作出突出贡献的一线医务人员倾斜，实行临床一线医师、功能科室医师、护理、行政、后勤五档绩效差异化方案。落实对取得执业医师（主管技师、护师）资格及以上的人员推行同工同酬制度，根据条件逐步推行全员同工同酬。在临床工作中根据每月工作量实行浮动绩效制度。在承担妇幼保健和民生项目的科室和人员，实行数量指标、质量目标和工作任务相结合的相对固定绩效工资制度。
（四）推动薪酬达到合理水平。按照自治区公立医院薪酬制 度改革相关规定，综合考虑妇幼保健计划生育服务中心承担公共卫生服务和基本医疗“防治结合”的特点，以及工作量、服务质量、公益目标完成情况、成本控制、绩效考核结果等多方面因素，参照当地同级公立综合医院水平合理确定妇幼保健机构年薪酬总量和绩效工资总量，建立动态调整机制，推动妇幼保健机构医务人员薪酬达到合理水平。根据妇幼保健和项目工作实际，逐步推行项目工作人员薪酬水平目标责任制。
（五）通过工资保障、绩效激励撬动、节能拓源、提高管理水平等措施，稳定专业技术队伍，逐步提高服务质量和技术水平。通过引进人才，聘用其它医疗机构退休专家，以及送出去培训，请专家来院指导培训、坐诊等形式，提高妇科、产科、儿科的临床医疗、计划生育技术服务等优势项目服务能力，逐步提高两癌筛查、孕前优生、产前检查、新生儿遗传性疾病筛查等妇幼、民生项目服务水平和服务质量；建立健全综合医院、乡镇卫生院、社区卫生服务中心与妇幼保健计划生育服务中心管理和服务相融合的工作机制，构建和夯实妇幼健康横向到边、纵向到底的立体服务网络。
三、实施步骤
（一）组织实施阶段（2022年1月—2月）。制定盐池县推进妇幼保健机构机制创新试点工作实施方案，进一步完善试点工作机制，建立起政府主管领导牵头的工作机制和有关部门参加的协调机制，统筹推进试点工作。
（二）积极推进阶段（2022年3月—10月）。按照妇幼保健机构“机制活、绩效优”的改革思路，结合盐池县实际，要积极争取人社、财政部门支持，推进妇幼保健机构落实“两个允许”，结合当地经济发展、财政状况和妇幼保健机构工作量、服务质量、职责落实、成本控制、年度绩效考核结果等，完善薪酬分配政策，推动妇幼保健机构医务人员薪酬达到合理水平，落实财政保障政策，建立保障与激励相结合的运行新机制。
（三）总结评估阶段（2022年11月—12月）。妇幼保健计划生育服务中心要及时自查评估工作推进情况，查漏补缺，确保圆满完成试点工作任务。
四、工作要求
（一）加强组织领导。卫生健康局要高度重视妇幼保健机构机制创新工作，将妇幼保健机构机制创新与紧密型医共体、医联体有机结合，纳入医改年度重点工作，切实加强组织领导，完善工作机制，健全部门配合协同机制，加强督促跟进，及时研究解决推进过程中的问题，全面推进试点工作。
（二）确保改革实效。妇幼保健计划生育服务中心要结合实际，落实“两个允许”要求，完善薪酬分配政策，推动妇幼保健机构医务人员薪酬达到合理水平。落实“两个允许”要求、薪酬制度改革上求突破，在机制上求创新，不断推动妇幼保健机构机制创新政策落到实处，促进妇幼保健机构高质量发展。
（三）及时总结经验。妇幼保健计划生育服务中心要及时总结妇幼保健机构机制创新工作推进中的先进经验做法，每季度向卫生健康局报送阶段性总结。







       抄报：自治区卫生健康委员会
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