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各党委（党支部）、社区居委会，街道机关各中心（办）：
因人事变动，经党工委会议研究，决定调整街道领导班子工作分工，现将调整后的领导班子工作分工通知如下：
崔雪峰（党工委书记）：主持党工委全面工作；主管基层党建、党风廉政建设、意识形态、武装工作。
陈艳宁（党工委委员、副书记、办事处主任）：主持办事处全面工作；主管国土空间规划、物业管理、生态环境监管、应急管理、安全生产等工作；负责分管领域的党风廉政建设及意识形态工作。
张克鹏（党工委委员、人大工作委员会主任）：负责街道人大工作委员会全面工作；分管效能建设、督查考核、政务公开、法治政府建设、保密、机要、档案、物资采购、应急管理、安全生产、行政执法及机关后勤等工作；负责分管工作的党风廉政建设和意识形态工作；联系小井坑社区、利民社区。
联系县委办、人大办、政府办、党史和地方志研究室、交通运输局、应急管理局、机要局、档案局、政务服务中心、消防中队等部门（单位）。
郭君享（党工委委员、副书记、盐州路街道派出所所长）：协助抓好社会治安综合治理、禁毒、信访维稳、人民调解等工作；负责分管领域的党风廉政建设及意识形态工作。
联系政法委、公安局、司法局、信访局、禁毒办等部门（单位）。
赵志峰（党工委委员、副书记）：兼机关党支部书记；分管基层党建、党风廉政建设、街道人民武装全面工作、人事、政法、禁毒、信访维稳、人民调解、社区矫正、法律援助、国家安全人民防线、社会治安综合治理、网格化建设管理、普法宣传、平安建设等工作和离退休干部管理服务及关心下一代工作；负责分管工作的党风廉政建设和意识形态工作；联系花园社区、芙蓉社区。
联系纪委监委、法院、检察院、组织部、人武部、政法委、编办、公安局、司法局、信访局、老干部局、关工委、禁毒办等部门（单位）。
杨菊梅（党工委委员、副书记、芙蓉社区党委书记、居委会主任）：协助负责基层党建、组织、宣传思想、意识形态、网信、精神文明建设、新时代文明实践等工作；负责分管工作的党风廉政建设和意识形态工作；负责芙蓉社区全面工作。
李建娜（党工委委员、组织委员）：负责基层党建、组织、工会、妇联、文联、共青团、宣传思想、意识形态、网信、精神文明建设、新时代文明实践、统战、民族宗教、党工委中心组学习、干部理论学习、全国文明城市创建及网报资料等工作；负责分管工作的党风廉政建设和意识形态工作；联系南关社区、西苑社区。
联系组织部、宣传部、统战部、政研室、网信办、党校、融媒体中心、团县委、工会、妇联、创城办等部门（单位）。
杨霞〔民生服务中心（退役军人服务站）主任〕：负责民生保障、社会保障、医疗保障、养老服务、就业创业、残联、财务、工程项目建设、退役军人服务等工作；负责分管工作的党风廉政建设和意识形态工作；联系北关社区。
联系民政局、人社局、医保局、财政局、发展和改革局、审批服务管理局、退役军人事务局、社保中心、医保中心、就业创业和人才服务中心、政务服务中心、投资促进服务中心、工商联、残联、红十字会、慈善协会等部门（单位）。
张云凤（公用事业服务中心主任）：负责科技、科普教育、教育、文化、体育、食品安全、社会信用体系建设、环境卫生、园林绿化、辖区物业监督管理、供水供暖供气等监督服务工作；负责分管工作的党风廉政建设和意识形态工作；联系振兴社区、龙翔社区。
联系住建局、水务局、教育体育局、科学技术局、文化旅游广电局、自然资源局、审计局、市场监督管理局、科协、市生态环境局盐池分局、供热有限公司、水务公司等部门（单位）。
周洋（综治中心主任）：负责信访维稳、矛盾纠纷调处、平安建设、基层社会治理、禁毒等工作；负责疫情防控、卫生健康、统计等工作；负责分管工作的党风廉政建设和意识形态工作；联系龙辰社区。
联系政法委、公安局、司法局、卫生健康局、统计局、信访局、禁毒办等部门（单位）。
为提高工作效率，保证工作连续性，街道班子成员实行AB岗负责制，即在A岗责任人因出差、请假或其他原因离岗期间，由B岗责任人代为履行岗位职责。具体为：崔雪峰同志与陈艳宁同志互为AB岗，张克鹏同志与赵志峰同志互为AB岗，郭君享同志与杨菊梅同志互为AB岗，李建娜同志与杨霞同志互为AB岗，张云凤同志与周洋同志互为AB岗。
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